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Bei der Berechnung des Widerstandes gelten die folgenden Voraussetzungen:

- konstante Fluiddichte
- konstante Viskositat
- hydraulisch glattes Rohr

Analyse

Modelle
zylindrisches Rohr mit konstantem Querschnitt der Lange |

Eingaben

Parameter des Rohres

zylindrisches Rohr
Rohrdurchmesser dr:=32.-mm

Lange der Rohrleitung lp:i=2.m

weitere Eingaben

Fluiddichte (Luft 20 Grad) ppi=1.2041 22

m
dynamische Viskositat (Luft 1:=18.232:107% Pa-s
20 Grad)
Rohrreibungszahl k:=0.003 mm

3 mii

Volumenstrom Vpi=29.1- Vpi=T75.
Startwert Iteration hr hr

Druckdifferenz Luifter Ap:=75-Pa
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Potentialdifferenz
Iteration Massestrom

Querschnitt Rohrleitung

mittlere
Stromungsgeschwindigkeit

Reynoldszahl
turbulente Strémung

hydraulisch glatt wenn

Rohrreibungszahl 2320 < Re <10°

(nach Blasius)

hydraulischer Widerstand

Druckverlust am Rohr
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